

¡NI UN PASO ATRAS!, gritamos el 7 de noviembre.

¡ADELANTE!, gritamos cuando van a cumplirse los ocho meses de la heroica defensa de Madrid.

LOS HEROICOS SOLDADOS DEL PUEBLO ESTUVIERON SIEMPRE EN SU PUESTO

Obedientes a la voz de mando, firmes en la defensa, decididos en el ataque, siempre dieron ejemplo de valor y de disciplina. Por lo que ha hecho y por lo que hará, el pueblo español grita enardecido:

¡VIVA NUESTRO GLORIOSO EJERCITO POPULAR!

NUESTRA POSICION ES HOY LA MISMA QUE AYER

SOBRE LA BASE DE UN PROGRAMA CONCRETO, ESTAMOS DISPUESTOS A COLABORAR CON CUANTAS ORGANIZACIONES ANTIFASCISTAS QUIERAN TRABAJAR LEALMENTE PARA GANAR LA GUERRA Y LA REVOLUCION POPULAR

NO se puede—como hacen algunos compañeros mal informados o no bien intencionados—suponer en el Partido Comunista posiciones y actitudes contrarias a que cualquiera de las organizaciones antifascistas colabore, a través de todos los organismos, en la lucha para ganar la guerra. Toda la ruta revolucionaria de las masas está sembrada de hechos que desmenten una tal presunción. Como ha trabajado, cómo ha luchado siempre el Partido Comunista? Todos los trabajadores lo saben. Siempre hemos procurado unir voluntades dispersas, anuar esfuerzos. Nuestra historia de revolucionarios consecuentes está sembrada de hechos positivos en favor de la unidad. Con la unidad que se logró mereció a los esfuerzos de nuestro Partido, con el Frente Popular, ha sido posible hacer todo cuanto fácilmente puede apreciarse con mirar hacia atrás. Con el Frente Popular vencimos en las elecciones de febrero. Con el Frente Popular hemos podido hacer frente a la sublevación fascista y a la agresión brutal de dos potencias fascistas que quieren adueñarse de nuestra patria. Con el Frente Popular hemos podido forjar las armas con las cuales vamos a conseguir la victoria.

Nuestra línea de conducta es intachable. No hemos defendido ni antes ni ahora la unidad en abstracto, sino sobre la base de un programa. El Frente Popular tuvo un programa que agrupó a la inmensa mayoría del pueblo español. Nuevas necesidades hicieron comprender la necesidad de reforzar el Frente Popular con un nuevo programa de acción, que nos permitiera ganar la guerra y la revolución. Nuestro Partido ha luchado durante meses para dotar al Frente Popular de este programa. Es el programa para ganar la guerra. Es el programa de la revolución popular. Ningún antifascista puede estar disconforme con él.

Hoy tenemos un Gobierno de Frente Popular que trabaja con un programa claro y eficiente y del cual no tenemos por qué negar que hemos sido en gran parte sus forjadores. ¿Qué fuerzas integran este Gobierno? La inmensa mayoría de las fuerzas antifascistas: los dos grandes partidos obreros, los partidos republicanos nacionales, los nacionalistas vascos y la Izquierda catalana. ¿Qué grandes núcleos de fuerzas antifascistas están fuera de él? Ninguno, aparte de la C. N. T. Se ha señalado también la ausencia de la U. G. T.; pero, en realidad, no es cierta, porque la inmensa mayoría de los afiliados a nuestra Central sindical pertenecen a los Partidos Socialista y Comunista y republicanos y están, por tanto, representados en el Gobierno a través de éstos. Sólo podrían quejarse de falta de representación la mínima parte de afiliados sin

partido, quienes, lejos de quejarse, colaboran fervorosamente con el Gobierno.

Para completar la unión de todas las fuerzas antifascistas en el Frente Popular no faltaría, en todo caso, más que la representación de la C. N. T. Nosotros nunca nos hemos opuesto a ella, e incluso hemos pedido la de la U. G. T. Lo dijo el comunicado de nuestro Buró Político al resolverse la crisis gubernamental de mayo, y lo hemos repetido muchas veces. Si las dos Centrales sindicales no participan en el Gobierno, es porque ambas se negaron a aceptar la colaboración que reiteradamente se les ofreció por cuantos tenían autoridad para ofrecerla. Pero el Frente Popular y su Gobierno son, repetimos, organismos formales. Tienen un programa y una misión. Al incluirse en ellos hay que aceptar el programa común y trabajar lealmente por su realización. Nosotros sabemos que el programa y la actuación del Gobierno de Frente Popular son aceptados por todo el pueblo antifascista, por que hoy, como en las elecciones de febrero, la inmensa mayoría de los obreros y antifascistas, incluso los afiliados a la C. N. T., lo han aceptado y colaboran y apoyan al Gobierno con el noble y abnegado fin de defender en los campos de batalla y en el frente del trabajo la causa común.

Este ejemplo que nos viene de los trabajadores es la condición primera de la unión. La unidad tiene por base un programa forjado por la coincidencia de los distintos programas y una conducta leal y consecuente. En nuestros comentarios al programa de la C. N. T. dejamos bien establecido nuestro deseo de discutir y colaborar con los compañeros anarquistas. Pero a condición de que la lealtad, la colaboración y la solidaridad fuesen efectivas y comprobadas y no se las pidiese al mismo tiempo que se intentaba crear dificultades y desprestigiar al Gobierno y se pretendía hacer campañas subterráneas contra nuestro Partido.

Nosotros creemos que el Gobierno de Frente Popular es hoy la expresión legítima de la unidad del pueblo antifascista; el Frente Popular no tiene cerradas sus puertas a ningún antifascista. Sólo exige que cuantos vayan a él traigan el ánimo comprobada y lealmente dispuesto a la colaboración, sobre el programa establecido, en la lucha por la defensa de nuestra patria, de nuestro pan y de nuestra libertad.

Nuestra posición es hoy la misma de ayer: sobre la base de un programa concreto, estamos dispuestos a colaborar con cuantas organizaciones antifascistas quieran trabajar lealmente para ganar la guerra y la revolución popular.

PASAREMOS UN EJERCITO PODEROSO

La afirmación que en días graves hizo nuestro Partido se convierte a cada minuto en una realidad de acero: La victoria será nuestra porque tenemos un Ejército poderoso.

El pueblo español, fijas sus miradas en ese Ejército potente, confía en la victoria y sabe que su porvenir no se malogrará. Porque miles de soldados levantaron sus bayonetas dispuestos a darle la victoria. Porque miles de soldados aprendieron a vencer en Madrid, en el Sur y Guadalajara. Porque miles de soldados cierran el camino de la invasión y vocean su consigna, nueva y gloriosa: "¡Pasaremos!!"

El Pueblo grita a sus soldados: "¡Reconquistad hasta el último pedazo de la Patria y sed la vanguardia de la revolución popular!!"

Los soldados gritan al Pueblo: "Nuestros fusiles sólo dejarán de disparar cuando hayamos conseguido el triunfo. En los campos de batalla libertaremos a la Patria y conquistaremos la revolución."



Nuestra camarada "Pasionaria" abraza a una compañera a la salida del mitin juvenil. (Foto Mayo.)

La estación "Polo Norte" realiza importantes estudios de la región ártica

Moscú, 5.—Comunican de la estación Polo Norte que, a partir del 5 de junio, el bloque de hielo a la deriva tiene un movimiento de zig-zag y que la dirección del viento es hacia los 88 grados 30 minutos y 89 grados de latitud y 30 grados de longitud Oeste. La temperatura media del aire en junio es de dos grados bajo cero, con una máxima de un grado sobre cero.

En los sondeos realizados se ha observado que entre 275 y 300 metros de profundidad, se halla una capa de agua conteniendo una gran cantidad de sal, y que, tanto en la parte superior como debajo de dicha capa de agua, la temperatura es inferior a cero grados. Se ha comprobado que el agua del Atlántico, descubierta por Nansen en latitudes más meridionales, llegan a la zona del Polo en potente corriente, con gran cantidad de calor.

Ha sido demostrada la falsedad de la hipótesis de Nansen sobre la vida, extremadamente pobre, de la parte central del Océano Glacial.

Las investigaciones realizadas a profundidades de 1.000 metros han acusado la presencia de inmenso número de moluscos, larvas, medusas y cangrejos, de un color rojo vivo.

También se han obtenido datos muy interesantes en las investigaciones magnéticas y sobre la fuerza de la gravedad.

Son completamente normales las comunicaciones por radio con aficionados de Leningrado, Noruega, Francia, Inglaterra, Islandia, Islandia y América del Norte.—Fabra.

CIFRAS DE UN DISCURSO

NUESTRO ministro de Agricultura, el camarada Vicente Uribe, ha fijado en un nuevo discurso los resultados de la política agraria de nuestro Gobierno. Y ha dicho, en primer lugar, que esta política del Gobierno, que esta línea de nuestro Partido en los problemas del campo no han fracasado.

Cuatro millones de hectáreas de tierra que pertenecían a los terratenientes fascistas se han repartido entre los campesinos. En el campo se han terminado las violencias que algunos individuos desencadenaron en al iniciarse nuestra lucha.

Hoy, merced a la política firme que sigue el ministro de Agricultura, los campesinos de España se sienten seguros sobre la tierra que trabajan. Y como esta tierra es suya, su tarea es más alegre y más fructífera que lo fué jamás. Lo prueban las cifras que ha dado en su discurso nuestro gran camarada. Este año—año de guerra—se han recogido 1.580.000 quintales métricos de trigo. Es decir, nuestro pueblo tiene una de las mejores cosechas que conoció.

De nuevo ha insistido el camarada Uribe en el problema de la colectividad y ha repetido esas cifras de millones entregados a las colectividades, que demuestran mejor que todas las palabras que nuestro camarada no es—no podía serlo, y todos lo saben—un enemigo de las colectividades.

El camarada Uribe ha repetido que la revolución no se ha desvirtuado, sino que, por el contrario, el pueblo, que es Poder y que es Gobierno, no tolera manejos contrarrevolucionarios.

En su grandioso discurso, el ministro de Agricultura del pueblo español ha señalado que los frutos recogidos este año en las tierras españolas que permanecen bajo la protección del Gobierno legítimo demuestran cuál será el bello porvenir de los españoles. Mas, como ha dicho nuestro camarada, este porvenir hay que construirlo ahora, con trabajo, con esfuerzo y con sangre, para que pueda llegar un día en que se diga: todos los hombres de España, como les ha dicho a nuestros hermanos de la Unión Soviética: "Goza de esa vida que vosotros la habéis forjado."

Comentarios de la Prensa francesa al momento actual

Paris, 5.—La Prensa continúa comentando la situación internacional, y en el "ECHO de Paris" Pertinax hace un análisis del discurso pronunciado por Eden, y dice:

"Eden no ha querido estrechar más la cuestión para no echar leña al fuego de las controversias actuales. En esta fase histórica europea, la intromisión temporal de extranjeros en España podría ser de grandes consecuencias para los Estados."

En "L'Œuvre", madame Tabouis dice: "Existe el deseo profundo de alejar para siempre de Francia e Inglaterra la responsabilidad que pudiese surgir como consecuencia de la reanudación de las libertades por los Gobiernos francés e inglés en el caso de que Berlín se niegue a mantener el control naval. Esta prueba de la culpabilidad de Alemania a Ralila, en caso de negativa para mantener el control, Inglaterra quiere darla no sólo ante los veinticuatro Estados del Comité de no intervención, sino también, y sobre todo ante América."

"L'Époque" dice: "Si Alemania tuviese la seguridad de que podía devorar uno tras otro a todos los países de Europa, mañana mismo empezaría su sinistral festín. Pronto nos llegaría nuestro turno. Por el contrario, la seguridad de hallar a todos unidos la hará retroceder. Los efectos teatrales que se suceden sólo tienen un fin: probar la solidez del frente de la paz. Sin provocar a nadie, gritamos muy alto que forjaremos nuestras armas. Las estamos forjando."

"Le Populaire" dice que la opinión pública de Francia e Inglaterra ha hallado su unidad. Esto es la única probabilidad de que Berlín y Roma entren en razón. Es el único freno que puede impedir a la "troupe sangrienta de la Historia"—invocada por Mussolini—girar con rumbo a la guerra.

"L'Époque" escribe: "Se cree que el Gobierno inglés estaría dispuesto a una transacción que mantendría el control marítimo y reforzaría las garantías a las Marinas que participan en el control, así como las medidas para evitar la entrada de voluntarios y de armas; pero todo ello depende de la buena voluntad de Alemania e Italia."

Las reacciones de la Prensa oficiosa de los dos países indican que el período de consulta en que nos hallamos sea aprovechado para posar los peligros que acarrearía la disgregación del sistema de

dos occidentales. ¿Podrán salvarse de la hipoteca antes de que transcurran muchos meses? En el fondo, ello es lo que no juega en las conversaciones de Londres."

En "L'Œuvre", madame Tabouis dice: "Existe el deseo profundo de alejar para siempre de Francia e Inglaterra la responsabilidad que pudiese surgir como consecuencia de la reanudación de las libertades por los Gobiernos francés e inglés en el caso de que Berlín se niegue a mantener el control naval. Esta prueba de la culpabilidad de Alemania a Ralila, en caso de negativa para mantener el control, Inglaterra quiere darla no sólo ante los veinticuatro Estados del Comité de no intervención, sino también, y sobre todo ante América."

"L'Époque" dice: "Si Alemania tuviese la seguridad de que podía devorar uno tras otro a todos los países de Europa, mañana mismo empezaría su sinistral festín. Pronto nos llegaría nuestro turno. Por el contrario, la seguridad de hallar a todos unidos la hará retroceder. Los efectos teatrales que se suceden sólo tienen un fin: probar la solidez del frente de la paz. Sin provocar a nadie, gritamos muy alto que forjaremos nuestras armas. Las estamos forjando."

"Le Populaire" dice que la opinión pública de Francia e Inglaterra ha hallado su unidad. Esto es la única probabilidad de que Berlín y Roma entren en razón. Es el único freno que puede impedir a la "troupe sangrienta de la Historia"—invocada por Mussolini—girar con rumbo a la guerra.

"L'Époque" escribe: "Se cree que el Gobierno inglés estaría dispuesto a una transacción que mantendría el control marítimo y reforzaría las garantías a las Marinas que participan en el control, así como las medidas para evitar la entrada de voluntarios y de armas; pero todo ello depende de la buena voluntad de Alemania e Italia."

Las reacciones de la Prensa oficiosa de los dos países indican que el período de consulta en que nos hallamos sea aprovechado para posar los peligros que acarrearía la disgregación del sistema de



Ha dado comienzo la cosecha de la cebada en el Uzbekistan. Un coljassiano examina el grado de madurez de las espigas antes de empezar la siega.

EL CASO BERDEJO

NUESTRA minoría en el Ayuntamiento se pronunció siempre con rotunda claridad acerca del caso Berdejo, ex secretario del Ayuntamiento.

Los concejales comunistas dijeron una y otra vez que este miserable era un fascista declarado, un individuo desafecto al régimen. Por no haberse atendido estas palabras de nuestros camaradas, que proporcionaron toda una serie de razones corroboradas por la Agrupación de Dependientes Municipales (U. G. T.), este enemigo del pueblo pudo huir y trasladarse a Zaragoza con toda tranquilidad.

Esta fué toda la intervención de los comunistas en este asunto. Y nosotros somos los que podemos preguntar: ¿Qué aval de organización política o sindical ha usado Berdejo para pedir su pasaporte?

La contestación podrán darla en todo caso quienes le facilitaron documentación desde el primer momento al fascista Berdejo. Desde luego, ningún consejero comunista ha tenido la menor relación con este individuo.

Ha muerto un antiguo militante del P. C. de la U. R. S. S.

Moscú, 5.—Después de prolongada enfermedad ha fallecido Iessif Kossior, viejo bolchevique, que ha ocupado cargo de dirigente en la industria pesada y miembro del Comité Central del Partido Comunista de la U. R. S. S.—Fabra.

Sale de Santander un barco de evacuados

Rochefort, 5.—Se ha sabido que el paquebote "Melcon" ha salido de Santander llevando a bordo 1.747 refugiados españoles.

El comandante del vapor no ha determinado aún el lugar en que desembarcarán.—Fabra.

MAÑANA PUBLICAREMOS UNA CARTA ABIERTA AL PARTIDO SOCIALISTA

del Buró Político del C. C. de nuestro Partido, en la cual se hacen proposiciones concretas, sobre la base del informe de "Pasionaria" en el Pleno del Comité Central del Partido Comunista, a los camaradas socialistas para ir a la rápida creación del PARTIDO UNICO DEL PROLETARIADO

A LA ACCION COMUN DE LAS INTERNACIONALES JUVENILES

WOLF, POR LA I. J. C.: "ESTAMOS DISPUESTOS A EMPRENDER INMEDIATAMENTE LA UNIDAD DE ACCION INTERNACIONAL". HOLLENHAUER, POR LA I. J. S.: "NUESTRAS JUVENTUDES ESTAN AL LADO DEL PUEBLO ESPAÑOL"

UN VIBRANTE DISCURSO DE NUESTRA CAMARADA "PASIONARIA"



El mitin de las Internacionales juveniles.—De izquierda a derecha: Los camaradas Arconada, que presidió; Michael Wolf, secretario de la I. J. C., y Hollenhauer, secretario de la I. J. S. (Fotos Mayo).

Ayer, domingo, a las doce de la mañana, en el Cine Bilbao, se ha celebrado el mitin organizado por las Juventudes Socialistas Unificadas en pro de la realización práctica y concreta de la unidad de acción de las dos Internacionales juveniles.

En los sitios más visibles del local fueron colocados carteles con inscripciones diversas, destacando, entre otras, las siguientes:

"Aprovechamos vuestra llegada a Madrid para hacer patente nuestras ansias de ayuda internacional."

"La I. J. S. y la I. J. C. deben unir sus esfuerzos en la ayuda de la juventud española."

"La juventud que lucha y trabaja o pide unidad de acción en favor del pueblo español."

"Devonamos que las dos Internacionales juveniles coordinen sus esfuerzos en ayuda de la juventud española."

Asisten al acto los miembros de las Delegaciones Juveniles Socialista y Comunista. Intervienen en la primera los camaradas Karl Hiern, presidente de la I. J. S. de Checoslovaquia; T. Nilssen, presidente de la I. J. S. de Suecia; Beck, delegado de la I. J. S. en la Comisión Internacional de Ayuda; Hansen, presidente de la I. J. S. y Thomsen, secretario de la I. J. S. de Holanda.

La Delegación de la Internacional Juvenil Comunista la forman los camaradas: Michael Wolf, secretario de la Internacional; Green, secretario general de la Juventud Comunista de los Estados Unidos; Danielle Cassanova, miembro del Comité Ejecutivo de la I. J. C. y secretario general de la Unión de Muchachos de Francia; N. Hermelo, del Comité Ejecutivo y secretario general de la Federación de Juventudes Comunistas de Italia; Philip Pofbere, del Comité Ejecutivo y secretario general de la Juventud Comunista de Suecia.

Al aparecer en el escenario los delegados extranjeros, junto con los representantes de las J. S. U., son objeto de una cariñosa ovación, a la que corresponden con el saludo antifascista.

"Pasionaria" y Antón, que ocupan un palco, escuchan, igualmente, aplausos fervorosos, dándose vivas a Dolores Ibaruri.

"Ahora más que nunca se hace precisa la unidad juvenil española e internacional", dice Arconada

Empieza el acto con la intervención del camarada Arconada. Dice que el mitin se celebra en un local reducido, pero que el espíritu de toda la juventud española, de todos los combatientes, está presente. Señala los momentos históricos en que vivimos, y dice que ahora más que nunca se hace precisa la unidad juvenil española e internacional.

—Madrid significa una bandera—dice—, bajo la cual camina la juventud del mundo entero.

Pide un aplauso para los representantes de las Internacionales juveniles socialista y comunista, y el público, puesto en pie, les tributa una ovación ensordecedora, que dura varios minutos, mientras se interpreta "La Internacional", que es escuchada en pie por los espectadores.

Se dan vivas al proletariado mundial y a la Unión Soviética.

Arconada dice que renuncia a leer las numerosas adhesiones recibidas, y, como "Las juventudes socialistas y comunistas internacionales prestarán su ayuda, en acción conjunta, a España", dice Michael Wolf, secretario de la I. J. C.

Seguidamente se concede la palabra a Michael Wolf, secretario de la Juventud Internacional Comunista. Es muy aplaudido.

A medida que habla, y por párrafos, son traducidas sus palabras. En ellas saludamos a nuestro pueblo, a nuestra juventud, que ha infligido al fascismo serias derrotas, especialmente en los frentes de Madrid. España demuestra que nada puede oponerse a un pueblo que gira libremente defendiendo su libertad. Afirmamos que vosotros sois la representación de las juventudes que quieren una vida digna, independiente.

Nosotros luchamos por una República democrática; pero ello no quiere decir que, logrado el triunfo, nos estacionemos en el contenido social de la misma, y que hemos de seguir trabajando para lograr mayores avances.

Dolores Ibaruri termina saludando a las Delegaciones internacionales y expresando su convencimiento de que en la reunión de mañana en Valencia se adoptarán acuerdos eficaces para la ayuda internacional.

Después de haber leído un discurso de agradecimiento a las Internacionales juveniles, se da un momento de silencio en el que se escuchan los aplausos de los asistentes.

Después de haber leído un discurso de agradecimiento a las Internacionales juveniles, se da un momento de silencio en el que se escuchan los aplausos de los asistentes.

Después de haber leído un discurso de agradecimiento a las Internacionales juveniles, se da un momento de silencio en el que se escuchan los aplausos de los asistentes.

libertad. La juventud española es un magnífico ejemplo de lo que se debe hacer a los demás países, que con tanta atención siguen el mundo entero. Nuestra unidad juvenil hizo que nuestros muchachos estuvieran convenientemente preparados para la lucha. Ante la unidad de hierro del proletariado español, de la juventud madrileña, el fascismo ha de encontrar una barrera infranqueable.

Prosigue su discurso Michael Wolf diciendo que no es casualidad que la reunión presente se celebre en Madrid, sino el convencimiento previo; el deseo unánime de las Juventudes Socialistas y Comunistas internacionales seguirán el ejemplo de la juventud de España y prestarán su ayuda, en acción conjunta, a nuestro pueblo.

Señala los últimos atentados del fascismo italiano y alemán contra nuestro país. Dice que están convencidos de que el pueblo español responderá con mayor orgullo al llamado que hasta ahora a las agresiones del fascismo, redoblando sus esfuerzos heroicos.

"En estos momentos la voluntad de todas las juventudes del mundo es la de luchar, formando una sola columna, al lado de la juventud española."

LA I. J. C. ESTA DISPUESTA
Nosotros respondemos a vuestro llamamiento diciendo que estamos dispuestos a emprender inmediatamente la unidad de acción internacional. (Grandes aplausos y vivas a las Internacionales juveniles.)

Prosigue diciendo que, como la situación es grave, la unificación no admite demoras. Las dos Internacionales juveniles tienen una misma línea de conducta marcada para ayudar a la República española, y por ello la unidad en la lucha no puede dejar de hacerse.

Se refiere el orador a la victoria del Ejército popular en Guadalajara, victoria que se logró por haber luchado los soldados populares estrechamente unidos. Es una gran enseñanza, que todos debemos recoger.

Vuelve a insistir en que la unidad de la I. J. C. y la I. J. S. se llevará a cabo inmediatamente. A ella hay que someter toda clase de intereses. La merced del heroísmo de los jóvenes de todo el mundo. De la realización de ese propósito pueden tener seguridad los combatientes de España. "Nuestra ayuda—sigue—no os faltará."

Termina dando vivas a la unidad de las Juventudes internacionales, a las J. S. U. y al triunfo de la República española frente al fascismo. (El público subraya esa ayuda ha de estar a tono con la gravedad de la situación internacional. Las Juventudes de todo el mundo han de hacer todo, absolutamente todo lo necesario para prestar el apoyo que necesitáis. Y para ello, como primer deber, se necesita la unidad, la acción conjunta.)

Arconada presenta seguidamente a Hollenhauer, secretario general de la I. J. S. que es ovacionado, así como Dolores Ibaruri y Antón, que accediendo a los deseos del público, aparecen en el escenario.

Hollenhauer empieza con palabras cordiales dirigidas a las J. S. U. y agradece las atenciones que su Delegación ha recibido durante su estancia en nuestro país. Primeramente ha de consignar que la I. J. S. está al lado del pueblo español.

En Barcelona, Albacete y Madrid han visto a un pueblo que lucha por su liberación. Por encima de todo está la necesidad de aplastar al fascismo, y ello, principalmente, se consigue con la unión. Así se terminará con los crímenes que en los países de su dominio realizan los Gobiernos totalitarios. Se precisa el frente universal de la juventud.

Estamos convencidos—añade—de que nuestros visitantes saldrán de este país convencidos de tal necesidad, que salvará a la opresión a las juventudes de distintos países.

Espera que la reunión que mañana van a celebrar en Valencia tendrá un carácter político, ya que en ella se tomarán medidas que atiendan los deseos de nuestra juventud.

"PEDIMOS LA UNIDAD PARA LA AYUDA A ESPAÑA"

"Pedimos la unidad—sigue hablando—para la ayuda a la España leal. Se precisa para ello la unidad de acción, unificación de trabajo."

Quiere que los camaradas de las I. J. C. y la I. J. S. se lleven la sensación de que hemos sentido orgullo de haber tenido con nosotros y de que esperamos de ellos el apoyo generoso a nuestro esfuerzo.

"Se suele decir que el deseo de unidad es una manolobria comunista, lo que queda desvirtuado ante el empeño unánime de un pueblo y de una juventud que dan su sangre en las trincheras, que dejan su salud en los talleres y en las fábricas."

En los momentos en que el fascismo realiza su hasta ahora mayor ofensiva contra nuestro país y en que se supera el heroísmo de nuestros combatientes, os pido, camaradas de las Internacionales, que en vuestro mismo suelo adoptéis las medidas necesarias para con nosotros aplastar al fascismo y lograr el triunfo."

Santiago Carrillo es aplaudido, y al finalizar su intervención vuelve a ser interpretada "La Internacional", que es escuchada con el puño en alto por el público.

El secretario de las J. S. U., camarada Santiago Carrillo, durante el mitin de las Internacionales juveniles. (Foto Mayo).

En Madrid especialmente hemos advertido el entusiasmo de los jóvenes en los talleres y en los frentes y su deseo fervoroso de alcanzar la victoria para no dejarse arrebatar su independencia.

"Todos sabemos lo que la lucha en España significa. Y dentro de España es Madrid donde adquiere culminación el choque de la barbarie—el fascismo—y la cultura—la República."

Nuestras Juventudes ponen su esfuerzo a contribución de los combatientes españoles. No es suficiente lo hecho, lo sabemos, para pedir garantías de victoria."

El público, con gran insistencia, pide a nuestra camarada "Pasionaria", que pronuncie unas palabras, a lo que accede.

Empieza calificando de trascendente e histórica la reunión.

"Las Internacionales Juveniles han patentado en ella—añade—su firme deseo de ayudarnos."

"Da la bienvenida a sus representantes. Señala que nuestro país, tan pequeño geográficamente, pero tan grande en su espíritu, en su corazón, estuvo muchos años apenas en contacto con los pueblos libres."

"En España, oculto, existía un vivero de heroísmo, de abnegación, que ahora ha quedado al descubierto. En cada obrero, en cada campesino, vivía un anhelo de libertad. Al cabo de once meses de guerra, España, olvidada, se ha colocado ahora a la cabeza de las naciones. "Todos nos hemos unido en el depurador común del antifascismo y hemos demostrado cómo un pueblo pequeño, como es el nuestro, puede luchar y puede aplastar al fascismo."

Nuestro país fue maestro de civilizaciones. Y hoy lo es también al señalar rutas gloriosas a países acorralados por la opresión. España demuestra que nada puede oponerse a un pueblo que gira libremente defendiendo su libertad. Afirmamos que vosotros sois la representación de las juventudes que quieren una vida digna, independiente."

Nosotros luchamos por una República democrática; pero ello no quiere decir que, logrado el triunfo, nos estacionemos en el contenido social de la misma, y que hemos de seguir trabajando para lograr mayores avances."

con una resolución que somete a la aprobación del público. Es ésta:

La Juventud madrileña, después de saludar a las Internacionales juveniles, espera que este acto sea el primero en que se perfila la ayuda a la juventud española y que en la reunión de mañana en Valencia se obtengan efectivos resultados.

"Camaradas!—termina diciendo Arconada—, ¡Estáis de acuerdo con la proposición?"

El público contesta unánimemente que sí.

Y el acto termina en medio de un entusiasmo desbordado y de vivas diversos, mientras se interpreta "La Internacional".

El Centro Autonomista de Dependientes de la Industria y del Comercio acuerda ingresar en la U. G. T.

Barcelona, 4.—Terminó la Asamblea extraordinaria del Centro Autonomista de Dependientes de la Industria y del Comercio. Por 983 votos contra 24 se acordó el ingreso en la U. G. T.—Foto Mayo.

El teniente Alcalá Castillo conversando con jóvenes internacionales durante la celebración de uno de los actos d ayer. (Foto Mayo).

EMISIONES DEL COMISARIADO DE GUERRA

"Los españoles tenemos un compromiso: obedecer", dijo el camarada Mera

Los emisores especiales del Comisariado de Guerra.—Los camaradas Mera, Molina, Galán y Alvarez, que últimamente han pronunciado interesantes discursos. (Foto Mayo).

Discurso del camarada Galán

"Quien no esté con el Gobierno del Frente Popular, está con el fascismo"

En la breve intervención, el teniente coronel camarada Galán, entre otras cosas, dijo:

"Camaradas antifascistas: Todos coinciden en acusar al fascismo como enemigo de la Humanidad. El movimiento nacionalista español creyó que con tener el Ejército a su disposición podría, acaso en horas, destruir la labor de años; pero nuestro pueblo, donde reside la catedral de valores espirituales, tuvo una salida vigorosa contra sus opresores. El Ejército fascista no pudo dominar al pueblo, y entonces sobrevino el apoyo (Pasa a la página segunda.)"

LOS DELEGADOS DE ESPAÑA EN EL PRIMERO DE MAYO SOVIETICO

La vida y los progresos constantes de la U. R. S. S.

Organizado por el Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria, se ha celebrado un acto en los locales de La Unión, con la cooperación de los A. U. S., en el que dieron cuenta de sus impresiones tres delegados que visitaron la U. R. S. S. con motivo de las fiestas del Primero de Mayo.

DISCIPLINA Y ESPECIALIZACION

Empieza el camarada Moraleda a relatar sus impresiones y pone de relieve, en primer lugar, la fuerte disciplina que en todos los órdenes se manifiesta en la U. R. S. S.; pero no la disciplina impuesta, la disciplina cuartelaria, propia de los países capitalistas, sino esa disciplina sentida por todos los ciudadanos de la U. R. S. S., base de su admirable construcción.

Trata también de cómo en la U. R. S. S. se estudia a los niños su inclinación para cualquier oficio, llegando en esta forma a la realización de una especialización en el trabajo que permite a todos los obreros seguir cultivando sus estudios en aquella especialización para lo que han demostrado su aptitud. En esta forma llegan estos obreros a tener iniciativas propias en este trabajo, y pueden incluso llegar a catalogarse como verdaderos ingenieros.

MAPAS DE ESPAÑA CUIDADOS POR NIÑOS SOVIETICOS

El camarada Antón, a continuación, nos relata diferentes episodios acaecidos durante el trayecto a Rusia, que plenamente demuestran la simpatía que existen en dicho país por nuestra causa. Al observar este compañero cómo en todos los sitios que ha visitado, y en lugar preferente, se encuentran unos mapas de la Península, donde se sigue el curso de las operaciones de nuestra lucha, mapas que muchas veces son cuidados por los niños.

Los asistentes al gran acto del Cine Bilbao, con sus entusiastas y cariñosos aplausos, obligaron a hablar a nuestra camarada "Pasionaria". (Foto Mayo).

da a la causa que defende el pueblo español.

TERMINA EL ACTO

Pide el público que hablo Francisco Antón, pero el camarada Arconada dice que no es posible por lo avanzado de la hora.

Arconada añade que el mitin, de tan trascendental importancia, va a terminarse con una resolución que somete a la aprobación del público. Es ésta:

La Juventud madrileña, después de saludar a las Internacionales juveniles, espera que este acto sea el primero en que se perfila la ayuda a la juventud española y que en la reunión de mañana en Valencia se obtengan efectivos resultados.

"Camaradas!—termina diciendo Arconada—, ¡Estáis de acuerdo con la proposición?"

El público contesta unánimemente que sí.

Y el acto termina en medio de un entusiasmo desbordado y de vivas diversos, mientras se interpreta "La Internacional".

El Centro Autonomista de Dependientes de la Industria y del Comercio acuerda ingresar en la U. G. T.



El teniente Alcalá Castillo conversando con jóvenes internacionales durante la celebración de uno de los actos d ayer. (Foto Mayo).

Los emisores especiales del Comisariado de Guerra.—Los camaradas Mera, Molina, Galán y Alvarez, que últimamente han pronunciado interesantes discursos. (Foto Mayo).

Discurso del camarada Galán

"Quien no esté con el Gobierno del Frente Popular, está con el fascismo"

En la breve intervención, el teniente coronel camarada Galán, entre otras cosas, dijo:

"Camaradas antifascistas: Todos coinciden en acusar al fascismo como enemigo de la Humanidad. El movimiento nacionalista español creyó que con tener el Ejército a su disposición podría, acaso en horas, destruir la labor de años; pero nuestro pueblo, donde reside la catedral de valores espirituales, tuvo una salida vigorosa contra sus opresores. El Ejército fascista no pudo dominar al pueblo, y entonces sobrevino el apoyo (Pasa a la página segunda.)"

LOS DELEGADOS DE ESPAÑA EN EL PRIMERO DE MAYO SOVIETICO

La vida y los progresos constantes de la U. R. S. S.

Organizado por el Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria, se ha celebrado un acto en los locales de La Unión, con la cooperación de los A. U. S., en el que dieron cuenta de sus impresiones tres delegados que visitaron la U. R. S. S. con motivo de las fiestas del Primero de Mayo.

DISCIPLINA Y ESPECIALIZACION

Empieza el camarada Moraleda a relatar sus impresiones y pone de relieve, en primer lugar, la fuerte disciplina que en todos los órdenes se manifiesta en la U. R. S. S.; pero no la disciplina impuesta, la disciplina cuartelaria, propia de los países capitalistas, sino esa disciplina sentida por todos los ciudadanos de la U. R. S. S., base de su admirable construcción.

Trata también de cómo en la U. R. S. S. se estudia a los niños su inclinación para cualquier oficio, llegando en esta forma a la realización de una especialización en el trabajo que permite a todos los obreros seguir cultivando sus estudios en aquella especialización para lo que han demostrado su aptitud. En esta forma llegan estos obreros a tener iniciativas propias en este trabajo, y pueden incluso llegar a catalogarse como verdaderos ingenieros.

MAPAS DE ESPAÑA CUIDADOS POR NIÑOS SOVIETICOS

El camarada Antón, a continuación, nos relata diferentes episodios acaecidos durante el trayecto a Rusia, que plenamente demuestran la simpatía que existen en dicho país por nuestra causa. Al observar este compañero cómo en todos los sitios que ha visitado, y en lugar preferente, se encuentran unos mapas de la Península, donde se sigue el curso de las operaciones de nuestra lucha, mapas que muchas veces son cuidados por los niños.

Los asistentes al gran acto del Cine Bilbao, con sus entusiastas y cariñosos aplausos, obligaron a hablar a nuestra camarada "Pasionaria". (Foto Mayo).

da a la causa que defende el pueblo español.

TERMINA EL ACTO

Pide el público que hablo Francisco Antón, pero el camarada Arconada dice que no es posible por lo avanzado de la hora.

Arconada añade que el mitin, de tan trascendental importancia, va a terminarse con una resolución que somete a la aprobación del público. Es ésta:

La Juventud madrileña, después de saludar a las Internacionales juveniles, espera que este acto sea el primero en que se perfila la ayuda a la juventud española y que en la reunión de mañana en Valencia se obtengan efectivos resultados.

"Camaradas!—termina diciendo Arconada—, ¡Estáis de acuerdo con la proposición?"

El público contesta unánimemente que sí.

Y el acto termina en medio de un entusiasmo desbordado y de vivas diversos, mientras se interpreta "La Internacional".

El Centro Autonomista de Dependientes de la Industria y del Comercio acuerda ingresar en la U. G. T.

El teniente Alcalá Castillo conversando con jóvenes internacionales durante la celebración de uno de los actos d ayer. (Foto Mayo).

Los emisores especiales del Comisariado de Guerra.—Los camaradas Mera, Molina, Galán y Alvarez, que últimamente han pronunciado interesantes discursos. (Foto Mayo).

Discurso del camarada Galán

"Quien no esté con el Gobierno del Frente Popular, está con el fascismo"

El aspecto del Cine Bilbao durante el gran mitin de las Internacionales juveniles. (Foto Mayo).

LOS REPUBLICANOS Y LA UNIDAD

«Deseamos la inmediata formación del Partido Unico del Proletariado para ganar la guerra»

«Nuestra unidad -- nos dicen a comunistas y socialistas -- será un ejemplo y un acicate para nuestra propia unión»

CAMPESESINOS, obreros, soldados, estudiantes: Todo lo que es vida y fuerza de nuestro pueblo pide lo mismo: fusión inmediata de los dos grandes partidos obreros, formación de esa gran mole de granito para la lucha común.

También los republicanos. En sus partidos, en sus juventudes, forma esa gran masa pequeñoburguesa—empleados, patronos modestos, pequeños comerciantes—que comprende la lucha de nuestro pueblo contra el fascismo y los traidores, que lucha, hombre con hombre con nosotros por la libertad de España, por una patria ancha, libre y feliz.

Los republicanos habían opinado ya. Desde sus periódicos, desde sus actos públicos, había un acento de gran simpatía hacia la unión de los partidos obreros. Saben que esto es un reforzamiento de sus propios partidos. Se dan cuenta de que, al contrario de lo que clamaban los enemigos de la unidad, el Partido Unico del Proletariado supondrá un robustecimiento extraordinario del Frente Popular, un arma invencible, indisoluble para ganar la guerra y afianzar la victoria de todo el pueblo.

Habían opinado ya. Pero MUNDO OBRERO ha querido visitarlos, escuchar su opinión directa y concreta, oír sus impresiones personalmente.

Los secretarios nacionales de los dos partidos republicanos y los presidentes de sus juventudes nos han hablado. Como ayer los estudiantes, como el otro día los campesinos, como antes los obreros, los soldados y los técnicos, los republicanos nos dicen hoy: «Queremos la fusión inmediata de los partidos obreros. Será un acicate, un ejemplo magnífico para nuestra propia unión. Y una de las bases de la victoria.»



«Personalmente, y como secretario general de Unión Republicana, creo conveniente y necesaria la inmediata fusión de socialistas y comunistas en un solo partido», dice Fernández-Murias a nuestro compañero. (Foto Mayo.)

caso. El que parece estar más próximo de todos, por los trabajos realizados hasta la fecha, es la fusión de los Partidos Socialista y Comunista que, en realidad, hoy en día no tienen, en mi opinión, razón para estar separados como no la tienen tampoco los partidos republicanos.

Dice Osorio-Tafall

El secretario general de Izquierda Republicana es un propugnador de la fusión proletaria, como base de afianzamiento del frente antifascista. Así me lo cuenta:

«En reiteradas ocasiones, sobre todo en recientes actos públicos, he expuesto, en nombre de mi partido, nuestra con-



El secretario general de Izquierda Republicana, Osorio Tafall, expresa su convicción—y la de su Partido—sobre la necesidad inmediata de un gran partido obrero, el Partido Unico del Proletariado. (Foto Mayo.)

vicción sobre la necesidad indispensable y anterior a la terminación de la guerra, ya que el triunfo se consolidará así, de la creación del gran partido obrero y la formación de un único partido republicano.

OTRA FUSION: LA DE LAS SINDICALES

Osorio Tafall—su partido tras él—quiere también la fusión de las sindicales como otro gran pilar de la victoria.

«La fusión de las sindicales—me dice—tiene lo mismo nuestras más vivas simpatías. Quizá somos nosotros quienes deseamos más sinceramente por la especial situación en que se encuentran nuestros afiliados dentro de la U. G. T. o de la C. N. T., sin ser marxistas ni anarquistas. En la sindical única no prevalecerían determinadas orientaciones políticas, y todas las ideologías estarían garantizadas.»

ESTOS DOS PARTIDOS NO TIENEN POR QUE ESTAR SEPARADOS

Sigue el secretario de Izquierda Republicana dándonos sus razones sobre unificación, que las tiene amontonadas por tanto pensar en ellas y en sus aspectos fundamentales.

«De estos tres anhelos los hay mediatos e inmediatos y, naturalmente, la rapidez en conseguirlos depende de cada

Dice Fernández Murias

José Fernández Murias, secretario general de Unión Republicana. No está en



Enrique López, el presidente de la Juventud de Unión Republicana, cuenta a nuestro compañero sus deseos de fusión inmediata de los dos grandes partidos obreros. (Foto Mayo.)

EL GRAN PARTIDO

que no excluirá a nadie, que defenderá a todo el pueblo

EN estos momentos, en que el clamor de todas las masas impulsa la creación inmediata del Partido Unico del Proletariado, son muchas las voces de dirigentes de partidos y organizaciones que piden con urgencia y pasión la unidad en un solo partido de socialistas y comunistas.

A los obreros, campesinos, soldados y estudiantes se suman hoy los hombres de los partidos republicanos, que ven con alegría nuestra próxima unión. Y son ellos mismos, los de Unión e Izquierda Republicana, los que nos dicen que el gran Partido Unico del Proletariado robustecerá el Frente Popular y a los mismos partidos republicanos, que se sentirán impulsados a la unión por el ejemplo de socialistas y comunistas.

LA FORMACION DEL PARTIDO UNICO Y ROBUSTECIMIENTO DEL ANTI-FASCISMO

«La fusión de los dos grandes Partidos obreros nos parece admirable, una de las mejores cosas que pueden hacer ahora las fuerzas antifascistas. Además, la deseamos fervientemente, porque es una gran ventaja para ganar la guerra. Nuestro espíritu de avanzada nos hace ver que no puede ser obstáculo alguno para nosotros, sino, por el contrario, robustecimiento de nuestras ideas.»

LA FUSION, MURALLA INVENCIBLE

Enrique López, este joven secretario de la Juventud de Unión Republicana, ha derrochado su actividad en mítines y actos públicos. Su labor es intensa, continúa, a los que todos defendemos en todos ellos ha sido la de pedir la fusión de cada bloque antifascista.

«Es que yo sé una cosa muy elemental—me dice—. Que cuanto más compacta sea la masa, que cuantos más hombres estén encuadrados en un solo partido político, siempre es mejor. ¿Qué importan esos personalismos de si mi partido tiene más afiliados que el tuyo, cuando lo que todos defendemos es común? Por eso he propugnado tanto por la creación de estos tres grandes bloques: uno, con todas las Juventudes; otro, con los partidos republicanos; otro, éste, el de un solo partido obrero. Por eso me parece tan admirable y necesaria la fusión inmediata de socialistas y comunistas.»

Dice Miguel Betegón

El nombre del presidente de la Juventud de Izquierda Republicana, dice que su Partido está deseoso de que la unidad se haga inmediatamente. (Foto Mayo.)



Miguel Betegón, presidente de la Juventud de Izquierda Republicana, dice que su Partido está deseoso de que la unidad se haga inmediatamente. (Foto Mayo.)

«El proceso de unificación es necesario en todos los partidos—me está diciendo—. Todas las fuerzas del Frente Popular tienen que estar en inteligencia perfecta para la reconstrucción de España.»

LAS JUVENTUDES DE I. R. QUIEREN LA FORMACION INMEDIATA DEL P. U.

«Y cómo veis los jóvenes de Izquierda Republicana la formación de este gran Partido Unico del Proletariado,—le pregunté.—

«La Juventud de Izquierda Republicana está interesadísima en el camino de la unidad que llevan los partidos obreros y deseosa de que se haga inmediatamente. Aspiramos a la fusión de todas las fuerzas españolas, y por tanto, tenemos que ver con extraordinaria simpatía la formación del Partido Unico del Proletariado. Debe formarse, cuanto antes mejor, porque todos esperamos que sea algo sólido y permanente.»

LA UNIFICACION PROLETARIA EJEMPLO PARA LOS DEMAS

Con la inmediata fusión de comunistas y socialistas hay una gran ventaja que algunas van apuntando, y que ahora

Atentado contra Oliveira Salazar

Estalla una bomba, que causa grandes desperfectos, pero él sale ileso

Lisboa, 4.—Esta mañana, cuando el presidente del Consejo, Oliveira Salazar, efectuaba una visita a un amigo, ha sido objeto de un atentado, del que resultó ileso.

Un desconocido colocó en el sótano de la casa en que se hallaba el presidente una bomba de bastante potencia, que al estallar causó grandes daños en el edificio y un tremendo hoyo, de unos cuantos metros de profundidad, en el pavimento de la calle.

Oliveira Salazar se encontraba en el primer piso de la casa conversando con el amigo a quien visitaba.

El atentado ocurrió a las diez y media de la mañana.

Los edificios contiguos al en que fué colocada la bomba sufrieron daños de alguna importancia.—United Press.

En Ginebra se opina que la actitud del Gobierno inglés debía ser igual a la de la Prensa británica

Ginebra, 4.—En los círculos de la Sociedad de Naciones dicen que el Gobierno inglés seguiría la firme actitud de la Prensa inglesa, el chantaje de los dos países totalitarios terminaría definitivamente.

En la Sociedad de Naciones se dice que la semana próxima será la más trascendental, pero también se considera arriesgada la que ha terminado.

Por primera vez el bombardeo de artículos pesados de Mussolini y discursos asfianzados de Hitler, París, Londres y todo el mundo han contestado con un rotundo no. El problema estriba ahora en seguir el mismo camino.—Fabra.

Continúan las piratearías fascistas

Un barco francés es apresado por los fasciosos

París, 5.—El Ministerio de Negocios Extranjeros comunica que el barco francés "Tregatel", de la Compañía Francesa de Navegación, ha sido detenido delante de Santander por el crucero rebelde "Almirante Cervera". El barco ha sido visto con dirección a Bilbao, escoltado por un barco de guerra. Estos hechos han sido comunicados al consuli de Francia en San Sebastián para que, con su colega de Bilbao, resolviera el incidente de acuerdo con el Ministerio de Negocios.—Fabra.

"Solidaridad Obrera" desautoriza unas octavillas de oposición al Gobierno

Barcelona, 4 (2 t.). —"Solidaridad Obrera" hace constar en un entrefollet que unas octavillas de oposición al Gobierno que ayer fueron profusamente repartidas, bajo la firma de los Comités de la C. N. T., F. A. I. y Juventudes Libertarias, no han sido escritas ni avalladas por ningún Comité responsable de la C. N. T. ni de sus organizaciones específicas F. A. I. y Juventudes Libertarias.—Febus.

Los escritores internacionales hablan por el radio

Barcelona, 3.—A las nueve de la noche, por el micrófono de la Comisaría de Propaganda, han dirigido la palabra al pueblo catalán varios escritores que van a asistir al Congreso de la Asociación de Intelectuales para la Defensa de la Cultura. Hizo la presentación Jaime Miravettes. Hablaron Pablo Meludá, consuli de Chile en Madrid, que fué destituido por su Gobierno al expresar su simpatía por la República española; Ramón Cantillero, el ensayista cubano Marinero, hijo de padres catalanes, que se expresó en castellano y en catalán; el inglés Hepahan Spender; y el francés André Malraux. Todos se expresaron en idénticos términos de solidaridad en la lucha que el pueblo español mantiene, y dijeron que en los países que representan nuestra guerra es seguida con el máximo interés por las conciencias liberales.—Febus.

"Anhelamos y ayudaremos a que se realice la unidad de todas las fuerzas de la pequeña burguesía, para llevar a cabo la unidad de acción de éstas con las proletarias, y tenemos la esperanza de ver pronto a todas estas fuerzas democráticas y republicanas unidas en un gran Partido republicano, que sea el heredero y el continuador de las gestas heroicas de las mejores tradiciones republicanas, de los hombres que lucharon durante décadas contra la Monarquía y contra el régimen feudal imperante en nuestro país y que murieron soñando con la España que nosotros vamos forjando a través de largos meses de lucha." (Del informe de "Pasionaria" en el Pleno del C. C. de nuestro Partido.)

